

内马尔重伤需休养八个月，国家队生涯延续成疑

本该光芒万丈 却要黯然离场

内马尔又受伤了，这次还伤得不轻。在北京时间18日进行的南美区世界杯预选赛第四轮比赛中，巴西队以0:2不敌劲敌乌拉圭队，雪上加霜的是，在上半场快要结束时，内马尔膝盖着地后受伤，被担架抬出球场治疗。

不知道这是内马尔第几次受伤了，自从转会巴黎圣日耳曼开始，伴随内马尔的好运就此终结，无休止的伤病频频上门。本赛季他好不容易痊愈，在新东家利雅得新月打了几场球，现在又伤了。

如果内马尔重伤长期休养甚至退出国家队，那么“桑巴军团”的星光与前景都将十分暗淡。



再度重伤后，内马尔的国家队生涯前景堪忧。（资料图）新华社发

记者 尹成君

频频受伤 “马儿”已忘记奔跑

今年刚满31岁的内马尔是巴西足坛继罗纳尔多、卡卡之后，再度推出的偶像级巨星。他的球风潇洒飘逸，自带一种桑巴足球独有的灵动，再加上早年又在巴萨与梅西和苏亚雷斯搭档，因此内马尔一度成为世界足坛上仅次于梅罗的第三号巨星。

但是，不自律的生活方式以及频繁的伤病几乎毁了他。在2017年夏天，内马尔以2.22亿欧元的天价转会巴黎圣日耳曼，创造了一段足坛传奇，也给新东家带来了新的希望，可是在2018年2月，他的右脚就出现骨裂，剩余赛季全部报销。

2019年1月，又是老地方出现骨裂，这一次内马尔休养了85天，错过了18场比赛，复出没有两个多月，他再度受伤，休养了整整一个夏天。

2020年12月至2022年2月，这一年多的时间里他因为陆陆续续受伤休息了170多天，基本上没打几场比赛。2022年剩余的日子里，好运终于眷顾了他，让他保持健康直到卡塔尔世界杯开幕。

在世界杯上内马尔的脚踝也不让人省心，小组赛首轮他就因伤下场并且无缘之后的两场比赛。在淘汰赛首轮，内马尔终于伤愈复出并爆发出惊人的状态，率领巴西队4:1大胜韩国队，可是最后又输给了克罗地亚队，铩羽而归。

回归巴黎后，内马尔决定给脚踝彻底动个手术，因此从去年2

月到今年6月，他缺席了巴黎圣日耳曼剩余的所有比赛，并失去了俱乐部对他的最后一点耐心与信任。

据统计，在巴黎效力的六年岁月里，内马尔共养伤700多天，其间下不了床的时间甚少，多数时间都在与朋友一起娱乐。最有意思的是，内马尔十分看重与自己妹妹的感情，他妹妹的生日是3月11日，从2015年开始，八年来每到这段时期内马尔总有伤病需要休养，其实是他需要空闲为妹妹精心准备生日派对。

今年夏天，决意彻底“冷藏”内马尔的俱乐部高层同意了利雅得新月高达9000万欧元的报价，内马尔得以登陆沙特联赛，两年薪水共计2.8亿欧元，这无疑让“马儿”重获了新生。可是在为新东家仅踢了五场比赛后，他又在国家队的比赛中受伤，而且特别严重。

可有可无 “马儿”已不再重要

少年得志的内马尔有一点生不逢时，他的确在巴萨与梅西一起取得了巨大的成功，从桑托斯转会到巴萨，从巴萨转会到大巴黎，从巴黎转会到利雅得新月，他给三个东家带来了四亿欧元的转会费，这也说明了内马尔在足球界的价值，但是对于“桑巴军团”而言，内马尔没能率领自己的国家队取得突破，着实有些遗憾。

巴西队已经整整20年未能问鼎“大力神杯”，自从罗纳尔多、里瓦尔多以及罗纳尔迪尼奥相继退役后，“桑巴军团”一直缺少主心骨，卡卡太过柔弱，罗比尼奥又过于花哨，而内马尔的横空出世，无

疑让巴西足球再次看到了希望。

从2010年第一次加盟国家队算起，内马尔已经为“桑巴军团”效力13年，这期间，巴西队给球迷带来的伤痛多于喜悦，其中包括2014年世界杯对阵德国队时的惨败，之后两届世界杯也都是在八强战中铩羽而归。虽然这其中有些比赛与内马尔无关，但是作为国家队的领军人物，他应当与队友一起分担压力与风险，而不是拖着病躯坐在替补席上目睹这一切。

由于伤病，从2021年开始，巴西队就已经适应了没有内马尔的阵容，但是不管有没有他，“桑巴军团”也没有实质性的变化。南美劲旅乌拉圭队是巴西队自世预赛开赛以来遇到的首个强敌，内马尔在经过大半年的休养后身体健康，参与了这场比赛，可是在上半场他的状态实在是差，没有组织任何有威胁的进攻，反而让乌拉圭队在第42分钟强突后传中，由努涅斯率先头球破门。

更让巴西队雪上加霜的是，仅仅三分钟后，内马尔在带球突破时被防守队员碰了一下，这一脚倒是没事，但是在倒下后膝盖硬着陆，这可够呛了。他在地上疼得打滚，并且流下了泪水，他知道这次又是重伤。

果然，在经过检查后，医生确诊内马尔左膝十字韧带和半月板撕裂，需要进行手术并且休养八个月。如果能及时复出，他正好可以赶上明年六月举行的美洲杯。

替换内马尔上场的是效力于热刺的前锋理查利松，他上场后打中锋位置，首发中锋热苏斯调整到右路，罗德里戈接替内马尔的位置，在中路组织策应，可是这样一个看上去攻击力依旧强劲的

锋线，还是无法撕开乌拉圭队的大门。上半场内马尔在场的时候，巴西队零射门，下半场也一共只有两次射门，最有威胁的一次是罗德里戈主罚任意球击中横梁，这与球队整体的配合无关，仅仅体现了球星的个人能力而已。

综合来看，现在的巴西队缺不缺少内马尔都一样，甚至内马尔下场后，罗德里戈还更活跃一些。内马尔无疑已经混成了巴西队历史上最惨的10号球星，从贝利开始，苏格拉底、拉易、里瓦尔多、罗纳尔迪尼奥以及卡卡都取得了耀眼的成就，并且成为了球迷心目中的偶像，而天赋异禀的内马尔，虽然是目前巴西队历史射手王，却因为近年来的伤病和无所作为逐渐被边缘化。

即将换帅 “马儿”能否获得信任

在上周进行的南美区世界杯预选赛上，巴西队被实力并不算强的委内瑞拉队1:1逼平。内马尔在离开赛场时看台上的球迷向他抛掷爆米花，他的头被纸杯砸到。这一带有羞辱性的动作严重地刺激到了内马尔，他在采访时强烈地批评了那名球迷的行为，并且表示不想随队客场出征乌拉圭了。

但是，内马尔最终还是在对阵乌拉圭队的比赛中上场，最终等待他的却是一次需要八个多月才能恢复的伤病。

明年是美洲杯年，以内马尔的伤情与状态，就算他能及时复出，巴西队还需要他吗？众所周知，巴西队将在2024年6月美洲杯之前换帅，皇马主教练安切洛蒂将拿起“桑巴军团”的教鞭，而现

任代理主帅费尔南多·迪尼斯则自动下课。

因此在接下来的大半年时间里，迪尼斯不会对巴西队有太大的改造，他会沿用目前的阵容和阵型直到卸任，而真正要彻底对巴西队进行调整的人，是安切洛蒂。

内马尔在这八个多月时间里，将无法给安切洛蒂留下任何好印象。安帅只能通过以前对他的认知，来确定内马尔在新巴西队中的位置，或许根本不想让他再进国家队了。

当然，安切洛蒂是出了名的“老好人”，他不会一上任就裁掉“桑巴军团”多年的10号。更重要的是，如果内马尔进不了国家队，放眼整个巴西，还有谁有能力穿上10号球衣？罗德里戈与维尼修斯是安切洛蒂在皇马的爱将，不过还没有达到大家对他们预期的高度。

安切洛蒂接手的是一个烫手山芋，在连续两届世界杯萎靡不振的情况下，巴西队逐渐失去了以往的霸气，也不再坚持自己的风格，甚至可以“卑微”地让一名意大利防守型教练来执教，这与“桑巴军团”人才资源的枯竭也有关系。整个巴西队除了罗德里戈、维尼修斯、卡塞米罗、热苏斯以及理查利松等少数在欧洲顶级俱乐部效力的球星外，其余球员已经过于平庸，甚至连知名度都没有。

在这样的情况下，内马尔的重伤来得很不是时候。好在世界杯扩军后，南美区有六个直接晋级决赛圈的名额，巴西队就算实力再不济，也不可能落到第七名，可是他们的未来之路在哪里，何时才能再次达到世界杯的顶峰，可能现在连安切洛蒂都不知道答案。